



抓紧“安全网” 筑牢“防火墙”

崇川区召开安委会(消委会)全体(扩大)会议

晚报讯 8月22日,崇川区召开安委会(消委会)全体(扩大)会议,传达学习省市相关会议精神,分析当前安全生产形势,研究部署下一阶段安全生产,尤其是专项整治工作,推动全区安全生产持续稳定向好。区委副书记、区政府筹备组组长黄卫锋出席会议并讲话。区政府筹备组副组长谭真,区政府筹备组成员谢小兵、闫静翔、张一峰、成媛媛,区政府党组成员陈玉娟、陈雨林出席会议。

黄卫锋指出,要把牢思想“总开关”,坚决扛起安全生产重大政治责任。各单位、各部务必要牢固树立安全发展理念,充分认清当前面临的新形势、新变化,以高度的政治责任感抓好安全生产工作。要准确把握新要求,以更高政治自觉抓实抓细安全生产工作,确保党中央、国务院和省市相关要求在崇川落地生根。要深刻研判新形势,持续不断高度重视安全生产工作,以更有力的措施、更严谨的作风推进相关工作。要主动承担新使命,始终保持如履薄冰的审慎态度,全力保安全护稳定,让人民群众更有获得感、幸福感和安全感。

黄卫锋要求,要打好治理“组合拳”,推动安全生产形势持续稳定。全区上下要牢牢把握“继续抓整改不放松、不达目的不放松”总要求和“务必整出成效”总目标,坚持问题、目标和结果导向,突出重点、综合施策、聚力攻坚,确保隐患见底、措施到底、整改彻底。要强化专项整治,紧盯“四个清、五个化”目标,全力推进三级复查复核,从严监管执法,以动真碰硬的举措推动安全生产专项整治行动取得实效。要强化风险防控,深入企

业、深入一线,运用“大数据+网格化+铁脚板”的做法,更精细、更精准实施隐患排查,确保不留死角盲区。要强化源头治理,扎实推进城市安全管理关口前移,把它作为防范遏制安全事故的治本之策,从根本上减少重大安全风险点。

黄卫锋强调,要筑牢安全“防火墙”,持续提升安全生产本质化水平。把责任体系、督查检查、宣传教育等环节全部压实到位,真正抓紧“安全网”、筑牢“防火墙”,不断提升本质安全水平。责任传导要到位,把责任书当作军令状,切实把抓安全、管安全的责任扛起来,做到一级抓一级、层层抓落实。督查检查要到位,结合安全生产巡察工作,广泛采取“四不两直”方式,深入各板块、各部门和有关单位开展督查检查;加大企业安全生产执法力度,大力推行“双随机、一公开”监管执法。专项宣传要到位,开设专题培训,切实提升能力素质,改善监管效果,企业要加大员工培训力度,提升员工安全防护意识和能力,更广泛地开展安全生产宣传,增强群众安全意识。

谭真主持会议并传达国务院督导组回头看以及市安委会(消委会)全体(扩大)会议精神。

会上,区安委办通报安全生产工作情况、专项整治行动情况,并部署下阶段安全生产工作,区消委办通报消防安全工作情况,并部署下阶段安全生产工作,开发区、高新区、各街道、部门代表递交了安全生产目标管理责任书,港闸经济开发区、崇川经济开发区、文旅局、市场监管局作交流发言。

成城

坚决打赢长江禁捕退捕攻坚战

崇川区召开相关工作推进会

晚报讯 8月21日下午,崇川区召开长江流域重点水域禁捕退捕工作推进会,总结前一阶段长江禁捕退捕工作,对下阶段工作再部署、再推进。区政府筹备组成员陶建出席会议并讲话。

陶建强调,要提高政治站位,深刻认识长江退捕禁捕的极端重要性和紧迫性,把思想和行动统一到中央和省委、省政府决策部署上来,提高政治站位,立即行动起来,迅速研究部署,制定专门方案,组织集中整治,抓紧抓细抓实各项工作,坚决做到中央有要求、崇川有行动、落实有成效,坚决打赢长江崇川段禁捕退捕攻坚战。要抓好措施落实,坚决打赢长江(崇川段)禁捕退捕攻坚战和持久战。各街道、各相关部门紧扣长江“十年禁渔”目标任务,从源头到餐桌全链条联合执法监管,形成覆盖非法捕捞、运输、销售的闭环管理,实现全流程、全环节、全链条溯源打击,坚决斩断非法利益链条,坚决实现上级“四无四清”确保应禁全禁、应退全退、标本兼治、长效管理。

陶建指出,要强化组织领导,齐心织密打击长江(崇川段)非法捕捞法网,充分整合渔政、公安、市场监管、商务等部门执法力量,把江面、陆上、市场、餐馆管起来管到位,并从中挖掘案件线索,严打非法捕捞行为,保持高压严打态势。

会上,区长江禁捕退捕工作领导小组办公室主任、区农业农村局筹备组组长杜瑞山汇报前一阶段长江退捕禁捕工作,对下一阶段重点工作进行部署。区市场监督管理局、天生港镇街道、文峰街道就如何做好禁捕工作作交流发言。

郑森

公厕改造升级 居民开心满意



“感谢社区为我们解决了上厕所这个大问题!”家住郭里头村社区五组的陈大伯开心地说,“以前这个公厕非常脏,男厕的小便池还经常堵塞,一到夏天就散发出阵阵臭味,旁边的居民深受其害。”

钟秀街道郭里头村社区作为崇川区为数不多的“城中村”,公厕年代久远,结构简陋,设施老化,且村内流动人员多,公厕的使用率高。郭里头村社区“两会”了解情况后,立即启动“民生公共服务设施维护工程”,对公厕进行改造升级,切实改善公厕环境。

社区在厕改模式上因地制宜,合理选用群众接受、符合实际的改造模式,包括在原来位置进行整体翻建,屋顶的防水处理,水龙头、阀门、墙面瓷砖的更换,地下管道的疏

通及改造等。目前,社区已完成3处公厕改造,屋面翻新86平方米,线路更换80米,檐沟疏通24米等,极大改善了公厕环境与使用效果。

“这周我是‘所长’,我得负责啊。”郭里头村社区六组的陈阿姨认真地记录着“所长”工作日志。为了充分调动群众的积极性,郭里头村社区实行“流动所长制”,通过居民推荐选出公厕“所长”,发放“所长”公示牌、“所长”工作记录本,并细化“所长”工作职责和标准,实施检查、反馈、协调、处置、复查“五步法”管理流程,及时发现问题和困难,研究协调解决。同时,每座公厕内都悬挂公示牌,内容包括公厕编号、投诉监督电话,自觉接受监督。

本月,随着创建更高水平的全国文明城市宣传的深入,郭里头村社区公厕管理更加注重细节。进一步引导居民自我管理、自我提高,加强文明如厕宣传和教育,培养健康文明的生活习惯,并呼吁广大居民爱护公共设施,杜绝不文明如厕现象,共建、共享美好家园。

葛婷

8月23日,崇川经济开发区二桥、三桥社区邀请辖区的党员家庭开展了一场别开生面的七夕节活动,为即将到来的七夕节送上祝福。活动在宣传传统文化的同时积极倡导正确的爱情观、家庭观,传播了大家对幸福生活的美好祝愿。韩倩



8月21日,和平桥街道濠西社区举办“品味书香、涵养文明”七夕阅读分享会。七夕素有“晒书”习俗,活动引导孩子们通过“读一读、赛一赛”的方式,晒出自己心中的好书。评委根据选手们的表现进行评分。李斌 何凯欣

一笔一墨一丹青,一纸一字一发明。8月21日,幸福街道管园村的孩子们走进唐闸古镇“时光印记”活字印刷馆,探寻活字印刷的古老技艺,感受汉字源远流长的魅力。

彭姝珺

8月22日,虹桥街道跃龙社区暑期美术公益课堂开展“争做新时代好少年、手绘核心价值观”主题绘画课,分别从小年龄段孩子的涂色、小学生的临摹、青少年的创作等方面绘制主题画,加深对社会主义核心价值观的理解。袁吟